
中学生向け数学 中学校 学年 氏名  

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的）  

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

★★３０５ａ０４０４０３東邦円周角 ２００３年 難易度 ３ 

線分ＡＥを直径とする円Ｏがある。  

右の図のように、弧ＡＥ上に点Ｂ，Ｃ，Ｄを  

弧ＡＢ＝弧ＢＣ＝弧ＣＤとなるようにとる  

四角形ＡＣＤＥが台形となるとき  

∠ＡＣＤの大きさを求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問題の解き方と復習のポイント  

ポイント＝平行＝錯角、同位角 

右図参照  

ＡＥ／／ＣＤから∠ＡＢＣ＝∠ＯＣＤ＝（平行線の錯角）  

弧ＡＢ＝弧ＢＣ＝弧ＣＤから  

∠ＡＯＢ＝∠ＢＯＣ＝∠ＣＯＤ＝△  

２△＝∠ＯＣＤ  

△ ＯＣＤは二等辺三角形であるから  

５△＝１８０°△＝３６°  

 

∠ＯＣＡ＝１．５△  

∠ＡＣＤ＝１．５△＋２△＝３．５△＝３６×３．５＝１２６° 



 


